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Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту (далі - ОРС ЦЗ) ДСНС 

України до виконання завдань за призначенням [1] (далі - Нормативи), 

використовуються у системі професійної підготовки та післядипломної 

освіти для підготовки осіб рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту та працівників (далі - особовий склад) органів 

управління і формувань ОРС ЦЗ ДСНС України, з метою розвитку в 

особового складу витривалості і сили, вдосконалення професійних вмінь і 

навичок роботи із спорядженням, обладнанням, технікою та механізмами 

шляхом відпрацювання індивідуальних або групових навчальних вправ у 

складі підрозділу (відділення, караулу, зміни, розрахунку, обслуги, 

екіпажу). 

До виконання Нормативів залучається особовий склад органів 

управління і формувань ОРС ЦЗ ДСНС України, який пройшов 

теоретичний і практичний курс підготовки, інструктаж з безпеки праці, 

періодичний медичний огляд та допущений до роботи із спорядженням, 

обладнанням, технікою і механізмами. Для відпрацювання Нормативів 

використовуються лише справна техніка і механізми, справне і 

випробуване обладнання, засоби, пристрої та інструмент. Техніка 

укомплектовується обладнанням, інструментом, пристроями та засобами, 

укладеними і закріпленими на штатних місцях.  

Особовий склад, який залучається до виконання Нормативів, 

повинен бути у робочій повсякденній формі одягу. Місце перебування 

особового складу, розміщення спорядження, обладнання, засобів, 

пристроїв, інструменту, техніки та механізмів перед початком виконання 

Нормативів зазначається в умовах виконання навчальної вправи.  

Відпрацювання нормативу, що передбачає запуск двигуна 

внутрішнього згоряння технічного засобу, при температурі повітря нижче 

5 
о
С проводиться після попереднього прогріву двигуна. При 

несприятливих погодних умовах нормативи на відкритій місцевості не 
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відпрацьовуються (температура повітря вище +30 
о
С або нижче -20 

о
С, 

ожеледиця, гроза, сильні опади або вітер). 

Виконання особовим складом Нормативів розпочинається з моменту 

подачі команди (сигналу) і триває до завершення виконання всіх елементів 

навчальної вправи. Відлік часу здійснюється секундоміром. Навчальна 

вправа вважається виконаною, якщо у визначеній Нормативами 

послідовності виконано всі елементи навчальної вправи та не перевищено 

нормативний час на оцінку «задовільно».  

Виконання Нормативів негайно припиняється у випадку порушень 

безпеки праці, які можуть призвести до травмування особового складу, або 

допущення помилок, що можуть призвести до аварій, поломок техніки, 

механізмів, обладнання. 

Оцінювання результатів здійснюється за чотирибальною шкалою: 

«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» шляхом порівняння 

часу, за який особовий склад виконав навчальну вправу, з нормативним 

часом, відведеним для її виконання. Якщо для виконання вправи 

встановлено нормативний час для літнього і зимового періодів, 

оцінювання за першим здійснюється тоді, коли особовий склад гарнізону 

ДСНС України переведено на літню форму одягу, за другим - на зимову. 

Встановлений час для окремих нормативів збільшується на поправочну 

величину у порядку, визначеному в умовах виконання навчальної вправи. 

Оцінка за виконання Нормативів знижується за допущені помилки, якщо 

це передбачено умовами виконання навчальної вправи. У випадку, коли 

один і той самий норматив відпрацьовується декілька разів, оцінка 

визначається за найкращим отриманим результатом. 

Загальна оцінка виконання особовим складом декількох 

індивідуальних або групових нормативів у складі підрозділу (відділення, 

караулу, зміни, розрахунку, обслуги, екіпажу) визначається з оцінок, 

одержаних за виконання кожного нормативу. 
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Результати виконання Нормативів, як один із показників, 

використовуються для визначення загального рівня готовності органів 

управління і формувань ОРС ЦЗ ДСНС України до виконання завдань за 

призначенням. 
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Постановка проблеми. В доповіді поставлена проблема забезпечення 

пожежної безпеки в сільських населених пунктах в яких відсутні 

оперативно-рятувальні підрозділи, пов'язані не тільки з залученням 

громадян в члени місцевої пожежної команди і оснащенням їх пожежно-

технічним озброєнням і спеціальним механізованим обладнанням але і 

вирішенням питань, які стосуються організації їх підготовки, як однією з 

основних складових у досягненні завдань поставлених перед місцевою 


